

*Согласно преданию, на том месте, где стоит
Чесменская церковь, Екатерина II узнала о великой победе
русской эскадры над турецким флотом в битве
под Чесмой в 1770 г.*

Чесменская церковь

Не застав императрицу в Зимнем дворце, посланец, примчавшийся с вестью о победе, настиг ее на пути в Царское Село. В честь этого исторического события императрица приказала на месте

встречи с посланцем выстроить дворец. Дворец задумывался как путевой для отдыха по дороге из Петербурга в Царское Село. Проектировал и строил ансамбль архитектор Ю. Фельтен в 1774—1777 гг. В качестве образца он использовал средневековый английский замок Лонгфорд, что соответствовало господствовавшей в то время моде на английскую готику. В 1780 г. невдалеке от дворца была освящена церковь, выдержанная, как и дворец, в стиле английской готи-

ки. В ознаменование десятилетия Чесменской победы и церковь, и дворец стали называться Чесменскими. Церковь щедро декорирована стрельчатыми оконными и дверными проемами, декоративными



Чесменская церковь

остроконечными башенками и зубчатым парапетом. Здание венчают пять миниатюрных куполов, барабаны которых также украшают башенки. Церковь имеет удивительно красивый розовый цвет, а все выступающие декоративные части — белый. С 1991 г. церковь вновь стала дей-

ствующей: в ней возобновились богослужения. На территории церкви располагается небольшое кладбище, на котором похоронены воины, павшие во время обороны Ленинграда. **Информация.** Адрес: ул. Ленсовета, 12. Проезд: ст. м. «Московская».